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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   
   
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 30 (trinta) de janeiro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal 
de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 
declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora João Ilânio Sampaio para fazer a 
ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: Comunicado 
da Associação Católica do Movimento Nossa Senhora de Fátima referente a realização da 25º 
Caminhada com Maria que ocorrerá no próximo dia 01 de maio. PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Lei Nº 07/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
dispõe sobre o Reajuste Salarial dos Servidores Públicos Municipais da Categoria do 
Magistério da Forma que indica e dá outras Providências. Projeto de Resolução Nº 03/2025, 
de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre Proposição Aditiva ao Parágrafo Único do 
Art. 41 e à Seção VIII da Resolução N. 08/2005. Requerimento Nº76/2025, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com 
cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a pavimentação em pedra 
tosca da Rua Miguel Antônio dos Santos (corredor dos Biró) no Distrito Estrela. 
Requerimento Nº 94/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado oficio a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o asfalto para Rua Jundiaí no Alto da Alegria. 
Requerimento Nº 95/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Recurso Hídricos, solicitando limpeza em 
terrenos públicos, bem como, cobranças para que seja feito nos terrenos privados. Haja vista 
o quadro invernoso o qual provoca o crescimento de matos, o acumulo de águas, situações que 
facilitam o aparecimento de mosquitos transmissores da dengue, chikungunya e outras 
doenças. Requerimento Nº 96/2025, de autoria do Vereador Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado um oficio ao Secretário Municipal de infraestrutura e Serviços 
Públicos, Sr. Arôdo de Castro, solicitando que seja feito o roço da estrada que ligam os Sítios 
Pinheiros, Água Fria e Formiga, assim também, como o roço da estrada que liga o Sitio Água 
Fria, Rua Nova ao Sítio Frutuoso. Requerimento Nº 97/2025, de autoria do Vereador 
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Antônio Ferreira, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando conserto de várias bocas de lobo no Município. Em especial, na Rua 
Oscar Cruz Sampaio, nas proximidades ao Diniz Supermercado, haja vista que algumas delas 
totalmente danificadas. Requerimento Nº 98/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Cultura, Sr. Hoosevelt 
Ramalho, solicitando que seja apresentado informações quanto ao repasse do dinheiro para 
artistas, referente ao Edital de chamamento público de N. 03/2024 - Apoio às multilinguagens 
Culturais de Barbalha, através da Lei 19.339/2022 Lei Aldir Blanc (PNAB).  Requerimento 
Nº 99/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado oficio a Secretaria de Infraestruturas e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando manutenção e término do calçamento no Sitio 
Saco II (atrás da igreja). Requerimento Nº 100/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva, requer que seja enviado oficio à Secretaria de infraestruturas e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando manutenção 
na estrada do Sítio Farias – Trechos da Estrada do Peão e Chapada. Requerimento Nº 
101/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado à Secretária Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando esclarecimento sobre o PNAE (programa nacional de alimentação). 
Requerimento Nº 102/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, solicitando a limpeza 
das Ruas T14 e L 10, juntamente com o asfalto, principalmente nas proximidades do CRAS. 
Requerimento Nº 103/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha, solicitando a 
iluminação da Rua L4. Haja vista, que há também, na esquina, um poste com bastante 
infiltração de água, necessitando conserto urgente. Requerimento Nº 105/2025, de autoria 
do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado oficio ao Secretário de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, solicitando a 
construção de uma quadra de esportes coberta na área vizinha a Escola Gregório Callou, no 
Sítio Santa Cruz, Distrito do Caldas. Requerimento Nº 106/2025, de autoria do Vereador 
Alex Saraiva, requer que seja enviado oficio ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a regularização do abastecimento de água do Sítio Formiga e Rua Nova, 
no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 107/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, 
requer que seja enviado oficio ao Ministério Público do Estado do Ceará, a 3ª Promotoria de 
Justiça de Barbalha e a Autarquia de Meio Ambiente e Sustentabilidade de Barbalha 
(AMASBAR), solicitando providências quanto ao encerramento do “Lixão da Lagoa”. 
Requerimento Nº108/2025, de autoria da Vereadora Gely de Freitas, requer que seja 
enviado ofício à PROURBI, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos e 
Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando drenagem, visando resolver o acúmulo 
de água causada pelo esgoto, assim como, instalar luminárias nos postes na Avenida Gustavo 
Barroso (divisa da Avenida da Integração), Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 109/2025, 
de autoria da Vereadora Gely de Freitas, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando calçamento em pedra tosca, nas ruas 30 e 33 da Morada Cysne, Malvinas. 
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Requerimento Nº 110/2025, de autoria da Vereadora Gely de Freitas, requer que seja 
enviado ofício à Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando limpeza na Rua 
Natanael Pereira de Souza no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 112/2025, de autoria 
do Vereador Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a poda das arvores da Rua 
Francisco Alves de Freitas, Bairro Centro. Requerimento Nº 113/2025, de autoria do 
Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a PROURBI, solicitando o conserto das 
luminárias da Avenida Leão Sampaio, na altura da ponte até a oficina Orlando Diesel. 
Requerimento Nº 114/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a 
PROURBI, solicitando o conserto das luminárias da Rua Gustavo Macedo Cruz no Alto da 
Alegria. Requerimento Nº 115/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a 
PROURBI, solicitando o conserto das luminárias do Sitio Piquete no Distrito do Caldas. 
Requerimento Nº 116/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal de Barbalha e Governo do Estado, 
solicitando o reinício da obra do mercado. Requerimento Nº 117/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado oficio a Secretaria de Meio 
Ambiente, solicitando a limpeza da rua P9 nas Malvinas, haja vistas o acúmulo de matos. 
Requerimento Nº 118/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria de Esportes e Juventude, com cópias, à Secretaria da 
Mulher e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o desenvolvimento de 
atividades de zumba para as mulheres do Distrito Estrela. Requerimento Nº 119/2025, de 
autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, requerendo a desapropriação de um 
terreno situado no Sítio Saco 1. Haja vistas que no local já existe um campo de futebol, pois o 
terreno é particular, e os donos constantemente ameaçam vende-lo. Deixando-o assim a 
população sem o seu único meio de esporte e lazer. Requerimento Nº 120/2025, de autoria 
do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
de Esportes, Sr. Hamilton Lira, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a reforma da quadra de esportes do bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 
121/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz, requer que seja enviado o 
ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a manutenção dos 
equipamentos da Briquedopraça do Bairro Alto da Alegria. ORDEM DO DIA: Projeto de 
Lei Nº 07/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 
dispõe sobre o Reajuste Salarial dos Servidores Públicos Municipais da Categoria do 
Magistério da Forma que indica e dá outras Providências, em discussão. Votação da 
URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 07/2025, de autoria do Executivo Municipal. Urgência 
aprovada por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Foram emitidos 
Pareceres Verbais Favoráveis das seguintes Comissões Permanentes para Tramitação do 
Projeto de Lei Nº 07/2025: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa; Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumido; 
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Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência. Projeto de Lei Nº 07/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Reajuste Salarial dos Servidores 
Públicos Municipais da Categoria do Magistério da Forma que indica e dá outras Providências, 
em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes:  14 (quatorze) 
Votos Favoráveis. Neste momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, solicitou ao 
Plenário a inclusão dos Requerimentos dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
e Epitácio Saraiva Cruz Neto no início da ordem de debates dos Requerimentos. Solicitação 
ratificada por unanimidade dos Vereadores Presentes. Todos os Requerimento foram 
debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores Presentes, EXCETO os 
Requerimentos Nº 95/2025 e Nº 97/2025 de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, 
retirados da Ordem do Dia pelo autor. O Vereador, Epitácio Saraiva Cruz Neto, no momento 
da defesa dos seus Requerimentos, solicitou o envio, mediante Proposição Verbal, de ofício à 
Prefeito Municipal, solicitando a inclusão de Cargos de Vigilante nos Processos seletivos para 
auxilia na segurança das Brinquedopraças do Município de Barbalha. Ofício subiscrito pelos 
seguintes Vereadores: Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino 
de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima e Maria Gely de Freitas Pereira. O Vereador, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento de defesa dos seus Requerimentos, 
solicitou o envio, mediante Proposição Verbal, de ofício à Pedro Henrique, parabenizando-o 
por sua aprovação nos vestibulares de Medicina, Odontologia e Direito. Ofício subiscrito pelos 
seguintes Vereadores: José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Matheus Cleber Saraiva 
Gonsalves, Antenor Francisco de Amorim, Cícero Joanes Leite Sampaio e Cícera Bertulino 
de Souza. PALAVRA FACULTADA: Fizeram uso da Palavra Facultada os Seguintes 
Vereadores: João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de 
Matos; Marcus José Alencar Lima, Dorivan Amaro dos Santos e José Alex Saraiva de 
Sá Barreto. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da Palavra Facultada, 
solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, ao Secretário Estadual, Fernando 
Santana, registrando votos de parabéns, pela posse como novo Secretário Estadual de Recursos 
Hídricos. Ofício este subscrito por todos Vereadores presentes, em Nome da Casa. O 
Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da Palavra Facultada, 
solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, a Ricardo Saraiva, parabenizando-o 
pela passagem do seu Aniversário. Ofício este subscrito pelos seguintes Vereadores: José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos. Dorivan Amaro 
dos Santos, Marcus José Alencar Lima, Cícera Bertulino de Souza. O Vereador, Marcus José 
Alencar Lima, no momento do uso da Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, mediante 
Proposição Verbal ao Secretário de Esportes Sr. Hamilton Lira, solicitando que as aulas da 
prática do zumba seja ofertada novamente no Bairro do Rosario. O Vereador, Marcus José 
Alencar Lima, em seguida, na parte final do uso da Palavra Facultada, solicitou o envio de 
ofício, mediante Proposição Verbal, ao Deputado Federal, Yure do Paredão, parabenizando-o 
pelos esforços e iniciativas tomadas referente à regularização dos voos entre Juazeiro do Norte 
e as cidades de Fortaleza e Recife. Ofícios estes subscritos pelos seguintes Vereadores: José 
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Alex Saraiva de Sá Barreto, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos. Dorivan 
Amaro dos Santos, Cícera Bertulino de Souza, João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, André Feitosa. O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da 
Palavra Facultada, solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, a Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, a Secretaria 
Municipal de Cultura, a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria Municipal de Esportes, 
solicitando a reforma do Centro Integrado de Artes, localizado no Parque da Cidade, assim 
como, do Cineteatro municipal. Ofícios estes subscritos pelos seguintes Vereadores: José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Cícero Joanes Leite Sampaio, Odair José de Matos. Dorivan Amaro 
dos Santos, Cícera Bertulino de Souza, João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, André Feitosa. Maria Gely de Freitas Pereira, Marcus José Alencar Lima. O 
Vereador, José Alex Saraiva de Sá Barreto, no momento do uso da Palavra Facultada, 
solicitou o envio de ofício de pesar, mediante Proposição Verbal à família do Sr. Raimundo 
Alves Neto, devido ao seu falecimento ocorrido recentemente. Ofício este subscrito pelos 
seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Cícera Bertulino de Souza, André Feitosa. 
Maria Gely de Freitas Pereira, Marcus José Alencar Lima. O Presidente nos termos do art. 153 
do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h41mim (dezenove horas e quarenta e um 
minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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